

# 医患情深： 92岁的他给医护人员 送了16年鲜花



**本报讯** “只要我活着，就会年年来送花。”昨天，92岁的姚鼎良老人顶着大太阳来到无锡市人民医院，在护士节前将12个花篮送到医护人员手中，这已是他送花的第16个年头。当天，该院举办了庆祝“5·12”国际护士节专科护理义诊咨询活动，助力推进全民健康，提升护理服务品质。

“赠无锡市人民医院心内科柳春霞团队……”12个花篮上，老人用心写好了神经内科、内分泌科、急诊科等各个专科团队的名字，“这些科室的医护人员，我永远都忘不了。”老人走路稳健、脑子灵光，对十多年前的就医经历念念不忘。他在2003年因心肌梗死被送往该院抢救，是医生和护士把他从死亡边缘拉了回来，“记得当时躺在ICU，见不到家人，护士拉住我的手，到现在都感觉非常温暖。”3年后身体痊愈，老人开始给医护人员送花，16年如一日，“感谢他们，让我活到现在，而且生活很有质量”。和往年不同，今年他的外孙女虞瑶也一同来了。原来，不久前

小虞因胃部疾病在人民医院抢救，在医护人员的呵护和关爱下，10天后就顺利出院了。“特别能感受到外公的感恩之心，医护人员真的不容易，他们是天使。”

患者的真心让现场医护人员十分感动。当天天气炎热，来自该院18个专科的专科护士为患者和市民开展了“科技促民生 科普惠健康——护佑健康，未病先防”主题义诊咨询活动。糖尿病专科护理、心血管专科护理、骨科专科护理、神经专科护理、呼吸专科护理、肿瘤专科护理……现场义诊的护士都是具备省级、国家级专科护士资质的专业人士，为患者遇到的护理难点答疑解惑，普及专科健康知识。据了解，护理学为一级学科，伴随医疗发展分化出很多亚专科，如今大医院正开设有越来越多的专科护理门诊。市人民医院设有专科护理门诊10个，包括淋巴水肿综合治疗门诊、伤口造口门诊等，年门诊量达2万余人次，帮助患者解决护理难题、提高生活质量。  
( 逯恒贞 )

## 做抵押的“高档手表”竟是假货 涉嫌合同诈骗，案值40多万元

**本报讯** 近日，市民袁先生给东峰派出所送来一面锦旗，感谢民警破案帮他挽回经济损失。原来，袁先生借了一大笔钱款给朋友，谁知这个朋友忒不厚道，抵押给他的几块高档手表居然是假货。

事发前，袁先生的朋友王某向他借款近60万元，将6块高档手表和一些金首饰作为抵押，约定每月支付利息，到期归还本金。期间王某赎回了其中一块高档手表，袁先生觉得他可能是要提前还款，并没多想。可到了约定日期时，王某提出把剩余的物品继续抵押一段时间。袁先生自然不乐意，但对方称手头周转紧张一时拿不出钱来。袁先生觉得不踏实，就从王某抵押给他的手表中拿出一块找人打听价格，结果得知这块手表竟是假货！他随即联系王某要说法，王某却不肯露面解决问题，袁先生只得报警。

接到报警后，民警找相关部门鉴定，确认袁先生手上的劳力士、爱彼等品牌的几块手表均不是正品。通过袁先生提供的信息等线

索，民警很快将嫌疑人王某抓获。据调查，王某做二手奢侈品生意，去年由于经营不善欠了不少外债。王某得知另一个朋友通过抵押高档手表向袁先生借钱后，也想借钱来解决周转困难。不过他动了一个小脑筋，抵押给袁先生的6块手表中只有一块是真表，而且之后觅得买家，王某就把那块真表先赎回去卖掉了，留在袁先生那里的手表全是假冒货。办案民警表示，王某的这种行为涉嫌合同诈骗，初步估算涉案金额为40多万元。

案发后，王某家人偿还了所有借款，目前王某被采取刑事强制措施，案件在进一步办理中。民警提醒，民间借贷中抵押物存在一定价值风险，会随着市场行情发生变化，为此市民一方面要谨慎对待民间借贷，双方要规范操作并相互保持诚信。另一方面对于抵押的财产要仔细审核，遇到自己不了解的抵押物，应多加小心辨明真伪，确保抵押物价值没有问题。  
( 念楼 )

## 我把你当朋友，你却拿我当“提款机”？ 盗刷朋友支付宝吃了官司

**本报讯** 苏某(化名)很郁闷：自己辛辛苦苦赚的钱，竟被朝夕相处的室友兼同事给“盗”了。近日，新吴法院审结了这起盗刷朋友支付宝的案件。

“我支付宝绑定的银行卡里53000多元被人转走了。”3月下旬的一天，新吴公安分局梅村派出所接到了苏某的报警。苏某描述的情况让民警也有些疑惑，苏某的钱是由支付宝转出，可是支付宝不是苏某自己的吗？苏某介绍，自己年纪大了，对手机等智能设备不是很熟悉，因此他的支付宝都是朋友帮忙申请的，包括账号、密码也都由朋友设置。

那岂不是说苏某的朋友对苏先生的支付宝了如指掌？民警经深入了解才知道，这个“好心”的朋友马某(化名)不仅帮苏某注册了支付宝，还附带了“一条龙”服务，既帮忙绑定了银行卡，顺带连登录密码和支付密码都一起设置了。

在民警找上马某后，马某很快就交代了：“他很信任我，找我教他用支付宝，密码什么也都没有避讳我。几年前我欠下了几万元赌债，所以才一时糊涂，想用苏某的钱来还债。”马某说，3月10日至23日，他瞒着苏某登

录了其支付宝账号，先后多次将苏某银行卡里的53300元转到自己账户内。刚开始他有些忐忑，当天转出的钱，第二天又“还”回到苏某的支付宝里。后来发现苏某好像什么也没发现，他的胆子就大了起来，从苏某支付宝转账的数次越来越多，转的金额也越来越大。

案件移送至新吴法院审理后，法院认为，马某以非法占有为目的，多次盗窃他人财物，数额巨大，其行为已构成盗窃罪，判处有期徒刑二年六个月，并处罚金4000元，责令马某退赔苏某53300元。

办案法官介绍，随着支付宝、微信等第三方支付平台的快速发展，近年来支付宝、微信等账户钱款被盗案件频发，使用者在申请支付宝、微信等电子支付平台时，应充分了解支付平台的安全保障功能，通过人脸识别、指纹识别、解锁手势等技术手段来提升账户安全等级。切记做好账户密码、支付密码的保密措施，并注意账户资金流水情况，如发现资金异常，应立即报警并及时通过官方渠道冻结账户，尽可能减少财产损失。  
( 甄泽 )

## 双色球 2550 万元派奖火热进行中

有“彩市航母”之称的福彩双色球一直以来深受彩民的喜爱。五月份，双色球迎来感恩回馈月活动——江苏全省2550万元大派奖。无锡彩民还有惊喜福利，周周都有华为手机可以抽。

2021年5月3日-6月1日，双色球2021048期-2021060期，活动期间，在全省福彩销售点(含智能投注机)购买的双色球彩票，可参与2550万元感恩回馈月活动。一等奖奖金最高可达1300万元，三等奖奖金翻番。

2021年4月30日至5月30日，双色球2021047期至2021059期。活动期间，凡在全市福彩投注站(含江阴、宜兴)购买福彩“双色球”单张彩票满20元及以上，即可参与抽奖活动，5月份共抽奖4次，每次抽出一等奖2名，各奖励价值5000元的华为手机一部或等值现金；幸运奖100名，各100元刮刮乐。第一次抽奖将于今天下午进行，大家可关注“无锡福彩”微信公众号查询抽奖结果。

## 无锡福彩“爱心接力站”惊艳亮相三阳广场地铁站

平时逛街来到三阳广场地铁站，您是否曾经到过无锡福彩“爱心加油站”？刮几张刮刮乐，买几张双色球，中个小奖，为公益加油！近日，无锡福彩又一智能投注机品牌形象惊艳亮相。热爱公益的你又有一个好去处——福彩“爱心接力站”。

“爱心接力站”位于三阳广场地铁站恒隆广场通道内，“爱心接力站”内拥有10台福彩智能投注机。大家

可以在智能投注机上购买双色球、3D、七乐彩和刮刮乐彩票。

目前，无锡地铁一二号线有20个智能投注站投放点位，共65台智能投注机。如果您来南禅寺景区游玩，也可以体验智能投注机。地址：南禅寺商城32-8(东门牌坊旁)。

每一张彩票，都是一次爱心传递，让我们一起到“爱心接力站”，奉献爱心，为公益事业出一份力！

## 双色球今晚开奖 奖池3.36亿元 上期双色球头奖22注559万元

今晚双色球第2021051期开奖，奖池3.36亿元。上期双色球开出红球号码为02、09、10、16、25、28，蓝球号码为08。

上期双色球头奖22注，单注奖金为559万多元。这22注一等奖花落北京、山西、内蒙古等12地。二等奖开出248注，单注金额6万多元。

无锡彩民收获两注二等奖，其中一注出自江阴市青阳镇老青璜路81

号32027629福彩投注站，中奖彩民机选5注，其中1注中得二等奖6.6万元；另一注出自锡山区锡北镇八士向阳新村11号32025726福彩投注站，中奖彩民自选2胆9拖，喜中1注二等奖、20注四等奖和60注五等奖，共计收获奖金7万余元。

计奖后，双色球奖池金额为3.36亿元。本期彩民朋友将有机会2元可中1000万元。  
( 莫易 )